

住房公积金个人业务实现线上办理

市民可在线缴存、提取、提前还贷

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贺莹莹

8月29日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州住房公积金管理中心完善线上服务新闻发布会上获悉,全市住房公积金个人业务线上办理业务,在网上服务厅和微信公众号上正式推出,可实现公积金缴存、提取、提前还贷等基本业务,这是市住房公积金管理中心信息化水平的又一次提升。

住房公积金的线上服务是通过网上服务厅和微信公众号两个渠道进行的。网上服务厅建设于住房公积金管理中心官方网站,内容包括单位用户和个人用户两部分,单位用户部分,设置了当月汇缴、业务提交、信息修改、同城转移、查询打印等五个板块,各缴存单位在与公积金管理部门签订协议后,就可以在线上办理缴存公积金、启封存、汇缴变更、职工个人信息变更、调整职工缴存基数和比例等业务。个人用户部分,设有信息查询、业务办理、出具证明、账户设置四个版块。通过信息查询板块,职工可以查询月缴额、账户余额、工资基数、缴存比例、汇缴状态、缴存明细和贷款还款明细等个人信息。目前推出的是个人用户部分中的业务办理板块,包括“我要提取”、“我要还贷”两部分内容。



“我要提取”部分

开通了离退休、解除劳动合同关系、判处刑罚、非因公出境定居、偿还公积金贷款等5类住房公积金提取业务。办理前4种类型提取业务,均需要单位对职工账户先进行封存,职工在办理这4种提取业务前,可通过“个人查询”板块查看自己的“汇缴状态”是否为“封存”状态。离退休、判处刑罚、非因公出境定居提取,封存后即可提取,解除劳动合同关系提取需要单位对其停缴6个月后才能办理。

偿还公积金贷款提取只适用于已还清住房公积金贷款,且在还款过程中未签过冲抵协议的职工,已经冲抵过贷款的职工就不能提取了,提取金额不得大于贷款期间的全部还款本息,保留还清贷款月份前3个月缴存额。

职工办理提取业务,只需选择提取类型,输入职工个人银行卡号即可。一般情况下,提取资金能够即时到账,特殊情况下3个工作日内到账。



“我要还贷”部分

适用于有住房公积金贷款的职工提前全部结清贷款或部分还款,进入还款页面后,职工在“调整方式”栏目里选择全部结清贷款或部分还款。该业务通过借款人正在使用的贷款还款银行卡扣款,需要借款人提前在还款银行卡里存入足够的资金。要注意的是,职工进行提前部分还款后会产生剩余贷款还款变化(即:剩余贷款是缩短贷款年限还是减少月还款额),已经签订冲抵协议的按照冲抵协议执行,未签订冲抵协议的不能进行网上还款,需要到公积金窗口扣款。有逾期还款的职工也需要去住房公积金窗口办理部分还款。

德州市住房公积金微信公众号“业务办理”板块也同步建设了个人业务办理的内容,与网上服务厅业务办理方式相同,关注德州市住房公积金管理中心微信公众号之后,登录个人账户可办理如上5类提取业务和提前还款业务。

到目前为止,德州市住房公积金管理中心已经开通的服务渠道有中心门户网站、网上服务大厅、微信公众号、12329服务热线、12329短信、自助服务终端等,这些服务渠道的推出既极大地方便了办事职工,也在一定程度上缓解了住房公积金管理中心部门人员少、业务量大的矛盾。

中心城区查处12辆非法营运出租车汽车

本报8月29日讯(记者 贺莹莹 通讯员 王丹) 8月29日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市交通运输综合执法支队获悉,自6月25日起,中心城区开展非法营运出租车专项整治行动,集中力量整治非法出租汽车聚集点,对扰乱客运出租市场的行为实行“零容忍”,行动取得阶段性成效。

专项整治期间,执法人员采取晨查与夜查相结合、定点值守与流动执法相结合、日常执法与错时执法相结合等方式,坚持节假日不休,全时段无缝隙布控,整治工作成效明显。截至8月25日,共出动执法人员1436人次,执法车辆472辆次,检查车辆1240辆。查处非法营运出租车12辆,其中查处黑出租车4辆,非法网约车8辆,中心城区道路出租客运市场秩序得到进一步净化。

下一步,市交通运输综合执法支队将进一步巩固专项整治阶段性成果,以坚决的态度、强硬的手段、规范的程序不间断开展整治行动,建立起“源头预防、部门联动、社会参与、综治维稳”的长效治理机制,为人民群众安全便捷出行提供有力保障。

与此同时,市交通运输综合执法支队提醒广大乘客,客运出租非法营运行为扰乱公共交通秩序,危害公共交通安全,请选择合法合规客运车辆出行。同时,欢迎群众提供客运出租违法行为相关线索,举报电话为12328。

德州市社会信用体系建设取得显著成绩

620万余自然人建立信用档案

本报8月29日讯(记者 贺莹莹 通讯员 冯剑平)

今年以来,德州市委市政府高度重视社会信用体系建设,强调要有针对性采取改进措施并加强沟通协调。市发展改革委作为社会信用体系建设牵头单位,坚持高质量完成国家、省重要工作指示,及时落实各项政策文件精神,做好组织管理工作,在诸多方面取得了突破性进展。

“近年来,《德州市社会信用体系建设规划(2016-2020年)》《德州市关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的实施方案》《德州市加快推进政务诚信建设的实施方案》等70余项信用制度文件相继出台,力度之大前所未有。”市发展改革委党组书记、主任邵清泽坦言,德州市

社会信用体系建设顶层设计制度框架已初步搭建完成。

德州市搭建了信用数据支撑平台“信用德州”官方网站,作为公共信用信息公示、信用政策法规发布、信用成果经验宣传的主阵地,日访问量达到2万余人次,累计访问量达2765万人次,成为该市最活跃的门户网站之一,起到了很好的政策、舆论宣传作用。其次,建设企业法人、非企业法人、自然人三个数据库。目前已为全市65万法人(含个体工商户)、1000多非企业法人、620万余自然人建立信用档案。信用联合奖惩应用初见成效,德州市开发并完成了信用联合奖惩系统,为市、县两级授权用户921个,用信意识逐渐形成。截至目前,德州市委组织部、政法委、税务局、市场监管局、妇联等多家

单位已累计申请信用核查1万余人次,“逢办必查、逢报必查”的信用应用格局已逐步形成。

此外,“双公示”成效显著,“全市于2016年初,以市政府办公室名义印发《德州市行政许可和行政处罚等信用信息公示工作方案》,全面安排部署该项工作。”据德州市发展改革委党组成员、副主任高洪玉介绍,2016年5月“德州市双公示信息提报、公示系统”开发完成,实现了市县数据标准化报送和数据提报、公示的一体化、同步化,当时是比较先进的。2019年对“双公示”系统进行安全加固,通过等保三级测评,确保信息安全。截至目前,德州市共归集“双公示”信息486338条,其中许可436560条,处罚49778条。

“今年是德州市信用建设实施的关键期,我们的工作重心将由基础建设向便民惠企应用转移。”邵清泽表示,随着社会信用体系的逐步推进、完善,信用建设将会对市民的生活、企业的经营产生深远的影响,“而我们的目的,就是便民惠企”。

培育信用服务市场,建立审批服务用信系统。一方面,在审批服务领域探索开展信用承诺替代制,进一步简化服务程序,提高服务效率。另一方面,建立践诺监管系统,对政府机关和各类主体的承诺履行情况进行事中事后跟踪,并计入主体信用记录。此外,德州市发展改革委将积极推动实现信用平台与审批服务平台的系统对接,实现信用核查的审批前置和联合奖惩信息的全过程覆盖。

夏津千人广场舞展演

庆祝新中国成立70周年

本报8月29日讯(记者 马志勇) 8月29日,“我和我的祖国”夏津县庆祝中华人民共和国成立70周年千人广场舞展演活动在德百旅游小镇成功举办。县委常委、宣传部长张建民出席活动。

夏津县举办这次千人广场舞展演活动,旨在通过广场舞这一群众基础水平高、群众参与度高的形式,宣传新时代文明思想,展示广大群众积极向上的精神风貌,以优美的舞姿和昂扬的斗志,庆祝中华人民共和国成立70周年,向祖国献礼。

此次千人广场舞展演活动自5月份开始筹备,历时近四个月的时间,在全县范围内挑选优秀基层文艺骨干,开展集中培训20余期,编排大型千人广场舞《我和我的祖国》,排练《四德歌》《文明乡村乐无边》等精神文明经典曲目,积极展现新时代文明新风尚。